



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

23/08/2015

2015年主题: “在神面前圣洁” (帖前3章13节)

亲爱的读者,

## 1. 谁掌管你的灵魂

造物主赋予我们与生俱来的“脾气”。我们不能忽略或消灭它，却能够且必须控制它。问题是：该怎么作？

**自私地发脾气：**在我们这个社会，孩子操纵着父母。体罚已通过立法被遗忘了，孩子在家里和学校当家作主。当孩子乱发脾气为所欲为时，就是发出最后通牒：务必顺其意，否则绝不妥协！每个人都必须迁就他。他们必须这么作吗？从小不受管教的孩子是令人讨厌的，长大后一定不能受约束。他若得不到他想要的就必强行夺取，其实他是那么无助，因为他已经屈服于魔鬼（以弗所书 4:27）！

**罪恶的脾气：**战争时期我们许多城市被敌人轰炸成废墟的情景至今仍然历历在目。我们为当时严重的破坏感到震惊。课本让我们看到一度是坚固的城市，成了废墟，没有城墙、荒凉、毫无防御。这就像一个不能自制，任由他的坏脾气支配的人一样。他就如一个被劫掠过的城市！如此场面至今经常重演。罪恶的脾气不断地破坏许多生命与家庭。事实上，败坏的灵魂比被劫掠的城市更可怕。人可以重建城市；只有神能改造败坏的灵魂。

**有盐的舌头：**心理学家认为自制是操纵在自己手上。顽固不化的人急躁地驳斥克制脾气的需要，认为这是毫无道理地限制了他的权利。“然而，‘从灵生的’被教导‘自觉有罪’，就该知道有效的自制是靠神的恩典，而不是他天生的力量。” [布里奇斯 (Bridges)] 耶稣说：“…你们里头应当有盐…”（马可福音 9:50）。盐清除败坏性情。它会使得言语成熟，心与生活圣洁。如此，我们才能够“…用智慧与外人交往…”（歌罗西书 4:5），并靠着神的恩典掌管我们的心灵，造福众人！

## 2. 注意你的形象！

“水中照脸，彼此相符；人与人，心也相对。”（箴言 27:19）这段箴言的希伯来文是多么隐晦不明！译文表达得好且意义深长 [佩罗恩 (Perowne)]。这是关于自觉。

**反映：**从前的人以水当镜。看着那清澈、平静的水，你可以看到自己的脸的倒影，虽然不那么精确，但是足以认出模样。正如镜子能反映出你在人前的长相，你的心能在人前反映出你的真正性格、你的思想与你的习惯。人的心是相似的。因此，我们能以自己的心去判断别人的心。大卫·汤姆森称之为灵魂一致性。这显示出不论种族或时代，两个人心之间的意见大致上都是相同的。就如水中的倒影面对面。我们发现人类的心大体上是相似的，故此能让福音具有普遍性的吸引力。因为人心能彼此相应，而人的灵魂对“我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身体呢？”（罗马书 7:24）如此的迫切要求就能引起共鸣。

**显露：**这段箴言还有另一个真理。“水中照脸，彼此相符；人与人，心也相对。”心像水一样，成为我们彼此相看的媒介。我们显露出来的一切就是我们的心所造成的，更准确地说，我们的心就是我们所造成的。邪恶的心显现出的形象就是败坏与歪曲的，不宽宏也不真诚。纯洁的心对神对人都有真诚的回应。这段箴言简单的意思是：若要真正看自己，要看里面，不是看镜子。“人看着朋友的心就像看到自己的心” [霍尔主教 (Bishop Hall)] 人心是多么的诡诈！每当殉道者布拉德福听到有人行可恶的事，他必以手捶胸说：“这就是邪恶的后裔”。让我们抚心自问我们今生最亲密的朋友是谁，他们将是我们的永远的同伴！

### 3. 耶稣决不误事！

魔鬼和它的使者在世上的主要乐事就是致使义人进入迷途。当在基督里的领袖失足或不称职时，它是何等的快乐！这不仅证明罪对真理的憎恨，更使得谋恶的继续作恶。然而，它们必不得逞。（诗篇 37:15）

**多么卑鄙！**行恶是十分恶劣的事，但是更邪恶的是故意引导别人犯罪。如今罪行，尤其是对合乎圣经的道德准则提出挑战的，即便不被提倡，也是公然地被纵容。这些诱导者憎恨信徒的至高准则（阿摩司书 2:12），且以他们随心所欲的思想论调（歌罗西书 2:18）为傲。他们自己犯罪还不满足，更煽动别人，甚至利用他们达到自己的目的（彼得后书 2:15-19）。因此他们操纵从幼儿园以上的教育制度？（提摩太后书 3:1-7）。耶稣强烈谴责那些“凡使这信我的一个小子跌倒的”（马太福音 5:19；18-6）。

**多么愚昧！**我们称之为恶魔似的企图，因为它源于地狱的深坑，也在此处结束。它们的成功说明它们的愚昧！它们设下的圈套必弹回他们头上！它们挖掘罪孽之坑，越挖越深，它们陷在罪中，就越陷越深。我们已经看过神的正义性惩罚（箴言 26:27）。巴兰和哈曼所设的恶谋，神让它临在他们头上。每当撒但心怀恶念，我们全能的神必信实地眷顾看守我们（诗篇 23:5）。

**何等信实！**是的，这些作恶多端的或许可以得逞一时，可是，神不是拯救有道德感的吗？我们罪恶的肉身不是继续与罪和诱惑争战吗？否则，顺服就不是美德，违法也不必负罪。神是信实的，正直的必得好处。即使是堕落的，神让他们悔改并得着天家喜乐的确据。（哥林多前书 2:9；彼得前书 1:4）

务必趁早悔改，否则就来不及了！

愿神赐福所有读者。

资深牧师杜祥和牧师

## 属灵操练（八月份）

### 金句背诵

（罗马书 8:26）

况且，我们的软弱有圣灵帮助，  
我们本不晓得当怎样祷告，  
只是圣灵亲自用说不出的叹息替我们祷告。

（罗马书 8:27）

鉴察人心的，晓得圣灵的意思，  
因为圣灵照着神的旨意替圣徒祈求。

### 读经运动

旧约圣经：诗篇第 34 至 39 章

每日灵修（每日读经释义）

新约圣经：诗篇第 34 至 40 章

## 十诫 (4)

### 我是否崇拜偶像？

出埃及记 20:4-6

#### 前言

偶像崇拜是世上普遍的罪以至于我们不在意它。信徒对偶像崇拜该有的厌恶已经完全不存在了。互联网社会消除了国籍和界线，包括信徒只崇拜唯一永活真神的意识。当圣洁以及藉着耶稣基督对全能神的虔诚被淡化时，这神视为严重的罪就被容忍与接受了。

简单地说，拜偶像就是将除神以外的某人或某物当成神。只有人（天使除外）犯这种罪。人既然是照着神的形象而造，就应该崇拜这唯一的永活真神，而不是其他人或物！人类堕落之后，就陷入罪恶和败坏的境况。打从亚当开始，人类一直都在崇拜偶像。如果神不加以干预，将人从拜偶像之罪解救出来，人类会死在这罪中，而神的公义审判会将他处于地狱。这是非常严重的罪，人们必须谨慎对待。这个教义是基于在宇宙中除了圣经里的神别无他神的启示。祂是唯一向我们现身的神，因此，我们只敬拜祂。若是崇拜他人就有如对你自己的父亲说“你不是我的父亲，我要称呼你最恨的敌人为父。”神赐给我们生命，并眷顾我们一生。祂赐给我们这个世界及其万物让我们享受。享尽一切之后我们竟然告诉祂，保护和供应一切的是另有其人！这就是拜偶像的罪了！

真正的基督徒必须真诚鉴察自己并坦诚地看待第 2 诫命。

待续 -- 第 9 页

## 十诫 (4)

I. 第 2 诫命 — 第 2 诫命的全文如下，“不可为自己雕刻偶像，也不可做什么形像彷彿上天、下地，和地底下、水中的百物。不可跪拜那些像，也不可事奉它，因为我耶和华—你的神是忌邪的神。恨我的，我必追讨他的罪，自父及子，直到三四代；爱我、守我诫命的，我必向他们发慈爱，直到千代。”（出埃及记 4-6，参考申命记 5:8-10）要理解这段经文必须通读上下文以免误解其意。这禁令是明确的。神绝对完全禁止以色列制造各种偶像。

制造影像并不是问题所在，否则基督徒就不能成为插图画家、艺术家或雕塑家，甚至不能用照相机。这些都是现代人制造“影像”的途径！那些反对使用有“基督图像”的儿童圣经以及将基督描绘成某种形象的是错误的看法。无论为基督画婴孩或成人时的肖像都是不对的，因为没有人知道祂在世时的模样。而且肖像并不能描绘出耶稣所行的事迹。为亲人或国家首长画肖像是无可厚非的，只要画得逼真。认为儿童圣经采用基督行神迹的插图是错误的说法其实并没有合乎圣经的根据。何况第 2 诫命并不单单禁止基督的画像，而是包括所有的偶像。即“上天、下地，和地底下、水中的百物。”神所造的一切，无论是在天上或人间。

待续 - 下星期 (30/8)

主内郭全佑牧师

